



## **CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE**

### **ÎNCHEIERE cu privire la scoaterea de pe rol**

a „recursului” declarat de petiționara Galina Oghinschi

*(Dosarul nr. 1re-18/24  
Nr. PIGD 1-19033359-01-1r/e-19022024)*

„Recursul” împotriva deciziilor emise de Curtea Supremă de Justiție în ordinea recursului în anulare (în procedura prevăzută de Codul de procedură penală în redacția de până la 01 septembrie 2023), nu este prevăzut de lege și nu poate fi examinat; Legea nu prevede un temei pentru declararea inadmisibilă a unui asemenea „recurs”; Acesta nu trebuia înregistrat ca o cale de atac și urmează a fi scos de pe rol.

21 august 2024

*Textul corespunde originalului*

## **Examinând în lipsa părților „recursul” declarat de petiționara Galina Oghinschi,**

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Stella Bleșceaga, *Președinte,*

Vladislav Gribincea,

Ion Malanciuc, *judcători,*

constată următoarele:

### **ÎN FAPT**

1. La 04 noiembrie 2015, în adresa Judecătoriei Buiucani, mun. Chișinău, a parvenit spre examinare plângerea petiționarilor Galina și Valerii Oghinschii, înaintată în temeiul art. 313 Cod de procedură penală. Ei au solicitat suspendarea pedepsei aplicate lui Iuri Oghinschii prin decizia Colegiului penal al Curții de Apel Chișinău din 08 octombrie 2009, deschiderea procedurii de revizuire în calitate de măsură exclusivă și corectarea erorii admise de către Procuratura sect. Buiucani, mun. Chișinău, menționată prin încheierea Judecătoriei Buiucani, mun. Chișinău din 31 octombrie 2012. Prin încheierea judecătorului de instrucție al Judecătoriei Buiucani, mun. Chișinău, din 29 decembrie 2015, plângerea a fost respinsă ca inadmisibilă.

2. La 24 februarie 2016, Curtea de Apel Chișinău a declarat recursul ca inadmisibil.

3. Galina și Valerii Oghinschii au depus 24 recursuri în anulare împotriva deciziei Curții de Apel Chișinău și toate au fost declarate ca fiind inadmisibile. Ultima dată, Curtea Supremă de Justiție a declarat un recurs în anulare inadmisibil la 12 decembrie 2023. Recursul în anulare a fost declarat inadmisibil pe motiv că este repetitiv.

4. La 28 decembrie 2023, Curtea Supremă de Justiție a primit „recursul” lui Galina Oghinschi împotriva deciziei Curții Supreme de Justiție din 12 decembrie 2023. Din conținutul cererii depuse rezultă că petiționara nu este de acord cu decizia nominalizată, invocând în susținerea poziției sale prevederi legale care reglementează diferite căi de atac (recursul împotriva hotărârilor judecătorești pentru care nu este prevăzută calea de atac apelul și revizuirea procesului penal). Ea solicită remiterea „recursului” declarat instanței competente de-al examina.

5. Dosarul penal a ajuns la Curtea Supremă de Justiție la 19 februarie 2024, fiind înregistrat cu indicele „1re”, ce reprezintă recursurile în anulare.

## MOTIVAREA INSTANȚEI

4. Deși decizia Curții Supreme de Justiție din 12 decembrie 2023, prin care recursul în anulare declarat de Galina și Valerii Oghinschi a fost declarat inadmisibil este irevocabilă, aceasta a fost contestată cu „recurs în anulare”.

5. Prin Legea nr. 246/2023 (în vigoare din 01 septembrie 2023) a fost exclusă instituția recursului în anulare. Singura cale de atac extraordinară existentă începând cu 01 septembrie 2023 este revizuirea. Revizuirea este reglementată de articolele 458-462 Cod de procedură penală. Temeiurile de revizuire sunt exhaustiv menționate în art. 458 alin. (3) Cod de procedură penală. Dezacordul cu decizia instanței de recurs nu este temei de revizuire. Mai mult, conform art. 460 alin. (4) Cod de procedură penală, în marea majoritate a cazurilor, examinarea cererii de revizuire este de competența instanței de judecată care ultima s-a pronunțat asupra fondului cauzei.

6. La momentul declarării „recursului” în speță (28 decembrie 2023), petiționara a exercitat o cale de atac neprevăzută de lege. Asemenea căi de atac nu pot fi examinate. În caz contrar, poate fi încălcat principiul securității raporturilor juridice (a se vedea decizia Curții Europene a Drepturilor Omului [Bratyakin v. Rusia](#), 2006).

7. Temeiurile de inadmisibilitate a recursului sunt exhaustiv menționate în art. 432 Cod de procedură penală. Acest articol nu prevede ca temei de inadmisibilitate a recursului situația în care recursul este exercitat împotriva unui act care nu poate fi contestat cu recurs. Prin urmare, „recursul” nu poate fi declarat inadmisibil.

8. Completul de judecată constată că Curtea Supremă de Justiție a înregistrat în mod greșit cauza. Acest „recurs” nu putea fi înregistrat după 31 august 2023 cu indicele „1re” (recurs în anulare), deoarece, începând cu 01 septembrie 2023, recursul în anulare nu mai există. Prin urmare, este necesară scoaterea de pe rol a cauzei respective și remiterea „recursului” pentru înregistrarea corespunzătoare.

9. Din motivele de mai sus, în conformitate cu art. 342 Cod de procedură penală,

## COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Scoate de pe rol cauza 1re-18/24;

Remite „recursul” formulat de petiționara Galina Oghinschi împotriva deciziei Curții Supreme de Justiție din 12 decembrie 2023 Direcției evidență și documentare a Curții Supreme de Justiție pentru înregistrarea corespunzătoare.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte  
Judecători

Stella Bleșceaga  
Vladislav Gribincea  
Ion Malanciuc